

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:
Egy óra. 1 kor.
Negyedévre . . . 3
Vidéken:
Egy óra. 1 kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 4 50 .

Felelős szerkesztő:
IFJ. MÓRICZ PÁL.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Piac-utca 47. és 49. szám.

A Csokonai-ünnep lefolyása.

Debreczen, május 21.

Megtörtént Csokonaink ünneplése is. A magyar nemzet művelt részének a szíve együtt dobbant ezen a napon. Fájdalom, a debreczeni polgárság közönye ismét megnyilvánult. Derék civiseink óvakodtak, nehogy valakit közülük megláthassanak a vendégek.

Mindamellett a Csokonai-ünnep lefolyása emlékezetes marad és a résztvevők nem felejtik soha ezt a hol borongós, hol derűs májusi napot, melyen a költő sírhalmánál is felzendültek a dalok. A szép ünnepről rövidre fogva a következő tudósítást adjuk:

Az istentisztelet.

Istentisztelettel kezdődött az ünnepi nap. A nagytemplomban K. Tóth Kálmán tartotta az alkalmi beszédet. A vendégek közül is sokan végig hallgatták, a történeti nevezetességű templom varázsa maradandó benyomást keltett.

Az ünnepi ülés.

Debreczen közönségének színe-java, az igazi művelt közönség gyűlt délelőtt a Bika dísztermébe. Fődszinten, mint a páholyokban zsufolásig megtelt minden hely. Bár az ünnep kissé hosszúra nyúlt, az érdeklődést lekötötte.

Géresi Kálmán elnök mondta a tartalmat, szép megnyitó beszédet, melyben tehetőségének eredetisége és tudása fényesen nyilvánult meg. Kár, hogy olyan ritkán hallani Géresit az előadó székéből. Érdekes tehetség.

Utána a városi dalegylet kétszer is énekelt a Mácsay karnagy mesteri vezetésével Csokonai-dalokat, melyeknek igaz varázsa lekötötte a hallgatóságot.

Majd Szabolcska Mihály Csokonait dicsőítő mélyérzésű költeményét zajos tetszés mellett előadva, dr. Tüdős János főtákar ösmertette Csokonait és munkálkodásának kárákat. Azután Szávay Gyula adta elő Csokonairól írott, egyik legsikerültebb költeményét, melyben nevetve adta elő a keserű igazságokat. Őt is zajosan megtapsolták.

Kardos Albert a kör belső dolgairól tett jelentést a kifárasztott közönségnek, amely örömmel vonult a Csokonai keribe, a Csokonai szobor megkoszoruzásához. Kellemes, hogy ennek az ünnepnek az időjárás is kedvezett.

A szobor megkoszoruzása.

Kissé hosszúra is nyúlt a szobor megkoszoruzása, melyet a koszorú egész tömegével árasztottak el lehetőségen bölére eresztett, fárasztó beszédek kíséretében. E

koszorúhelyezési beszédeket nem részletezzük, mintahogy az érdekes beszédek is elhangzottak a zajgó, türelmetlen tömeg között. Csupán a koszorúzás sorrendjét közöljük. Koszorúkat — közben a dalkörök énekei hallgatván — a következők helyezték a szobor talapzatára:

Magyar Tudományos Akadémia nevében dr. Heinrich Gusztáv főtákar.

Kisfaludy-Társaság nevében Beöthy Zsolt elnök.

Petőfi-társaság nevében Herczeg Ferencz elnök.

Magyar nemzeti múzeum nevében Szalay Imre igazgató.

Komárom sz. kir. város nevében Sárközy Aurél főispán.

Arany János társaság (Temesvár) nevében Gársits Rozina.

Dugonics társaság nevében Kovács János (Szeged).

Bessenyei-kör (Nyiregyháza) nevében Geduiy Henrik alelnök.

Erdélyi irodalmi-társaság (Kolozsvár) nevében Csengeri János alelnök.

Hirlapírók országos szövetsége nevében Barát Ármán alelnök.

Jókai-kör nevében Kaposy Luczián alelnök (Papa).

Kazinczy-kör (Kassa) nevében Révész Kálmán alelnök.

Kölcsény-kör (Szatmár) nevében Orosz Alajos elnök.

Országos Irodalmi-Egyesület nevében Pekár Gyula alelnök.

Soproni irodalmi s művészeti kör nevében Szávay Gyula.

Széchenyi kör (Eperjes) nevében dr. Wallentinyi Samu titkár.

Szigligeti társaság (Nagyvárad) nevében dr. Bodor Károly alelnök.

Szilágyi István kör (M. Sziget) nevében Károlykóczy Menyhért elnök.

Toldy-kör. (Pozsony) nevében Thaly Kálmán elnök.

Vörösmarty-kör (Székesfehérvár) nevében Vargha Elemér.

Budapesti egyetemi olvasó-csarnok nevében Madai Gyula.

Csurgói ev. ref. főgymnasium nevében Horváth Kálmán tanár.

Sárospataki ev. ref. kollégium nevében dr. Székely György igazgató.

Országos Középiskolai Tanár-Egyesület nevében Rombauer Emil alelnök.

A délen jóval túl húzódtott a koszorúzás; amely után a városi múzeumot nyitották meg ünnepélyesen, hivatalosan.

Múzeum-megnyitás.

A város érdekesen berendezett múzeumát számos helybeli és országos előkelőség jelenlétében nyitották meg.

Oláh Károly közművelődési tanácsnok diszmagyarban tartotta a megnyitó beszédet, a melyre a kormány kiküldöttjeként Szalay Imre miniszter tanácsos válaszolt és örvendetes hirt jelentett be. A kormány 100 ezer koronával járul a múzeum fejlesztéséhez. Ennek első részletét már a jelen évi országos költségvetésbe felveszik.

Ezen nagyjelentőségű kijelentést a jelen volt debreczeniek nagy örömmel vették tudomásul. Kovács József polgármester még külön meg is köszönte.

A múzeum különben kezdetleges mivoltában is sok becses kincset gyűjtött össze és tart fent. Valóban örvendhetünk, hogy már ez az intézményünk is megvan.

Csokonai-kiállítás.

Délután egy óratájt nyitotta meg rövid szavak kíséretében a Csokonai-kiállítást Komlóssy Arthur, a rendező-bizottság bizottsági elnöke. Kár, hogy ezt a sok becses ereklyét állandó gyűjteményként fel nem lehet tartani, mint Schiller az akademiában, úgy Csokonai Debreczenben megérdemelné egy külön gyűjteményes Csokonai-szobát.

Az ebéd.

Ezután a társas ebéd következett. A Bika díszes termében elragadtatással gyönyörködtek a vendégek, akik a Rácz Károly pompás muzsikája mellett késő délutánig együtt maradtak.

Németh András vendéglős ügyes kiszolgálással jó ételt s italt adott. Az ünnepi ebéd a következő fogásokból állott:

Etelek:

Csiga és aprólék leves
Fogas es tok tatár-mártással
Belszin madeira-mártással

Szárnyas és malacz pecsenye salátával és befőttel

Krémes és turós rétes
Giardinetto
Fagyalt
Fekete kávé.

Italok:

Fehér asztali
Rizling
Vörös bikavér
Ásványvizek, ebesi

Az ebéd közben zsufolásig tele volt a felterített díszterem, természetesen a felköszöntők sem maradtak el. A legkevesebb szó esett Csokonairól; annál pazarábbul hántak az egymás, az elevenek tömjénezésével. Domahidy főispán — miért nem maradt inkább otthon! — a Csokonai ünnepen még a Habsburgi királyt is felköszöntette, amelyre Rácz Károly az Isten áld meg a magyart elhuzá-ával felelt . . . Midőn is a taps, az eljenzés szünni nem akart.

Gőzmosóda

fehérneműekre



Debreczen, Széchenyi-utca 42.

Telefon 323.

Gyűjtő kocsi.

Felköszöntöket mondtak részint a vendégekre, részint Debreczen közönségére, részint egymásra a következők: Domahidy Elemér főispán a királyra, Géresi Kálmán a Csokonai kör elnöke, dr. Heinrich Gusztáv a Magyar Tudományos Akadémia főtáncos, Szalay Imre miniszteri tanácsos, Kovács József polgármester, Sárközi Aurél főispán, dr. Erdős József, dr. Székely György, dr. Szűts Miklós, dr. Csengeri János, Herczeg Ferencz stb.; de daczara az elhangzott érdekesebbnél-érdekesebb beszédeknek, a villa, kanál, tányérsörtetésnél alig lehetett érteni egyéb szót. A hosszú és sok beszédnek nem is igen van ilyenkor értelme.

A temetőben.

Csokonai ünneplése kint a hatvan utcai ákácus te netőben, a költő vasoszlópos sirjánál fejeződött be, a hová a kollégiumi ifjuság zászlója alatt vonult ki és a vendégek kocsikon. A főiskolai énekkar itt Mácsay Sándor karnagy vezetésével művészi esen énekelte Csokonai-dalokat; majd az ifjuság koszoruját (Lilla ott nyugszik . . .), az öreg kollégium koszoruját a virágokkal beszórt sir-oszlóra helyezték. Különösen érdekes, erőteljes volt a dr. Ferenczy Gyula akadémiai tanár kísérő beszéde, a ki a kollégium koszoruját az engesztelődés jeléül helyezte a sokat szenvedett költő sirjára.

Ezzel a temetőkeri ünnepléssel a legmeghatóbban fejeződött be a Csokonai-ünneplés, mert a színházi előadás, a Székely lakodalom előadása már más rovatra tartozik. A vasárnap délután folyamán a vendégek közül soban elutaztak; többen ma reggel különvonaton Szávay Gyula vezetésével a Hortobágyra utaztak ki, a kik is ott töltik a napot.

E Csokonai ünnepnek országos jelentőséget adtak a vendégek, de a civisek tartózkodása annál elszomorítóbb volt. Szegény Csokonai! Szegény Debreczen!

Vármegyénk és vidéke.

Gyilkosság gyanuja alatt.

Felmentés utáni bizonyítékok.

Már említettük, hogy a hajduböszörményi csendőrség újra letartóztatta Z. Fekete Imréné János Zsuzsanna 37 éves hajduhadházi tanyai lakosnőt, és Fülöp Julianna 16 éves debreczeni születésű leányt, akiket a bizonyítékok elégtelensége folytán a gyilkosság vádjára alól felmentett a debreczeni törvényszék, illetőleg az eljárást ellenők, miután az ügyészség a vádat elvetette, beszűn'tette. A két nőt Cs. Tóth Imréné meggyilkolásával vádolja a csendőrség.

Az újabb bizonyítékok.

Mikor a debreczeni törvényszék szabad lábára helyezte a gyilkossággal vádolt asszonyt, a csendőrség a legnagyobb titokban újra elkezdte a nyomozást. A gyilkossággal vádolt asszonyt Bullás őrmester általánosan figyeltette a szomszédokkal, akik minden legkisebb adatot besugták.

Igy még azt is meglesték, hogy kiszabadulása után, mikor legelőször a tanyába lépett, hol állt meg, merre nézett és mit csinált. A szomszédok besugták, hogy az asszony a földet nézte és azt is bemondták, hogy mely vonalon siklott végig a tekintete.

Mért nézte a földet? Bizonyára azért, hogy nem turkálták e fel azóta, hogy odavolt? Bizonyosan látni akarta, hogy az elföldelt bűnjelké felfedezték e?

Titokban e helyeken, mikor a tanyán senki sem volt, ásatásokat rendezett a csendőrség és a tanya előtt 5 ujjnyi személt alatt megtalálták a szobának vérről áztatott földjét, amelyt a gyilkosság után felkapartak és kihordtak, majd személt hánytak rá. A földtörmekek közt megtalálták a 9 milliméteres pisztolyba illő töltegyek egyik kilőtt hüvelyét is. Ez fontos lelet volt, mert az orvosi vizsgálat és boncolás megállapította, hogy a gyilkosságot 9 milliméteres forgópisztolyból követették el. A holttestbe lött 7 golyó közül, amelyek közül 3 feltétlenül halált okozó volt, bármelyik beillett a hüvelybe.

Előkerült a pisztoly is.

Ekkor még fáradhatatlanabban tovább kutattak a csendőrök. Felásatták kívül a tanya összes épületeinek tövét és az ol fala mellett alig másfél asónyomnyi mélyen meglelték a forgópisztolyt is.

Az új tanuk.

Rendkívül fontos két új tanu vallomása. Az egyik 80—100 lépésnyiről látta, hogy Z. Fekete Imréné és Fülöp Julianna az egy lovas kocsira rátették a hullat, amelynek lába előbb lefogott, de aztán feljebb húzták.

Fontos a másik tanu vallomása is, aki az nap, mikor a holttestet a kutba dobták, a távozó kocsi után ment és a kocsivágások mentén vérvonásokat talált. Különösen a Zaján-tanya közelében levő gyepek volt sok vérvonás.

Bujdosás az elfogatás elől.

Mióta a börtönből és a hóhér keze alól — mint a tanyai lakosok mondják — megszabadult Z. Fekete Imréné, nagyon nyugtalan életet élt. A ravasz asszony észrevette, hogy a csendőrök, a kik különféle ürügyek alatt folyton felkeresték a tanyájokat, nyomoznak. Sápadt és ideges lett mindig a csendőrök láttára.

E hó 16-án is elment hazulról, de még nem sejtette, hogy elfogatása iránt megtették az intézkedéseket. Minden jel arra vall, hogy szökni akart. A csendőrök másnap, 17-én délután a Balog-féle hadházi határbeli tanyán tartóztatták le, a honnan a vidi állomásra kísérték, onnan pedig vonaton Hajduböszörménybe. Két napig vallatták, de konokul tagadott.

Fülöp Julianna elfogatása.

Mikor az asszonyt elfogták, rögtön intézkedtek, hogy a volt bűnsegéd Fülöp Julianna is elfogadtassék. A leány szabadlábára helyezése óta a debreczeni határban, a Pósa laktanyán tartózkodott, ahol az apja majos. Ott tartóztatták le 18-án. A leány is tagad.

Nem vezetett eredményre a szembeállítás sem.

Gyanuba kerül a férj is.

Mikor Z. Fekete Imre megtudta, hogy a csendőrség a feleségét újabb gyanuokok alapján letartóztatta, éktelen dühbe borult és azokra támadt, akikről tudta, hogy lesekednek reá és a csend-

őrségnek adatokat szolgáltatott. Halállal fenyegette őket, ha tanuskodni mernek a felesége ellen.

Természetesen az életveszélyes fenyegetéssel rémitett emberek a csendőrségnél panaszt tettek, amely a gyanus viselkedésű férjet is letartóztatta, aki már most szintén vadlóként szerepel.

Az asszony multja.

Z. Fekete Imréné általában sötét lelkű asszonynak ösmerték a határban és nem hiába ragadt rá a paraszti rászólás: nehéz életű. Régebben késsel hasba szurta az imádóját, aki azonban felépült; pár évvel ezelőtt pedig, mikor harmad magával dohányt csempészett és az uton két fináncz megállította őket, az asszony nekiment az egyik finánczoknak, leteperte és már fojtogatni kezdte, mikor a mezőőrök kimentették a halálos veszedelemből.

Az agyonlőtt asszony férje.

Cs. Tóth Imre, akire az emlékezetes esküdtszéki tárgyaláson rendkívül nagy hatással voltak az ügyész szavai, amikor is a közbíró kijelentette, hogy semmi sem marad büntetlenül és az ártatlanul ontott vér boszuért kiált, a letartóztatások óta eltűnt. Mindenféle keresték, de nem találták. Sokan azt mondják, hogy megszökött.

Mindenesetre ez nagyon gyanus dolog és csak újabb tápot ad a gyanúsításoknak.

Mi lehet a gyilkosság oka?

Az eddig letartóztatott három gyanusított a debreczeni ügyészség fogházában van már. A vizsgálóbíró már kihallgatta őket, de a szörnyű rejtélyt, hogy mért ölték meg a szegény Cs. Tóth Imréné, nem képes megfejtetni.

Rettenetes családi dolgok és körülmények lehetnek a szörnyű gyilkosság rugói. Még homály fűdi ugyan a büntényt, de a homály már oszladozni kezd. A terhelő bizonyítékok is egyre szaporodnak. A csendőrség éjjel-nappal nyomoz, hogy e rejtélyes büntényt felderítse.

Rendkívül szövevényes ez a bűnyű, de a vezetőfőnök már a büntető igazságszolgáltatás kezébe került. Hir szerint újabb letartóztatások is várhatók.

Letartóztatott feleséggyilkos. Az egykori csendőrség letartóztatta Mucza János gazdát, aki szíven lötte 18 éves feleségét, aztán öngyilkossági kísérletet követett el. Sérülése azonban nem halálos és holnap átadják a debreczeni ügyészségnek. A meggyilkolt asszonyt, Czinege István leányát, a falu szépét, a község lakosságának óriási részvéte mellett temették el. A gyilkos férj ellen oly nagy az elkeseredés, hogy a csendőrségnek kellett megvédelmezni a börtön számára.

TAVIRATOK.

Burián küldetése véget ért.

Budapest, május 21. Andrássy Gyula gróf ma délelőtt 11 órakor két óra hosszat tanácskozott Kossuth Ferenczel, aki a tanácskozás eredmé-

Szolyvai és Luhi Erzsébet

„Csokonai“ aczél és nikkell órák

akis Kurján Gyula órásnál, Debreczen Piacz-u. 42. Darabja 5. 6. 7 frt.

gyógyszerek elsőrangú szaktekintélyek szerint felülmúlják a kronorfi és giesshübli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény, vese, hólyag, gyomor, torok, tüdő és gégehajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők az uradalmi forrás bérleténél Szolyván (Bereg.) Kaphatók minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

nyeről értesítette Buriánt, aki Andrassy lakására hajtatott, ahol fél óráig táncskoztak. A vezérő bizottság hétfői ülésén állapítja meg az előterjesztések azon részleteit, melyeket Andrassy az uralkodó előtt tesz. Burián báró este 10 órakor Bécsbe utazott és hétfőn fog jelentést tenni az uralkodónak küldetése eredményéről, hozván a koalíció válaszát. Ezzel Burián küldetése egyelőre véget ért.

Andrassy az uralkodónál.

Budapest, május 21. Az ellenzéki körökben azt hiszik, hogy Andrassy Gyula grófot kedden vagy szerdán hívja meg az uralkodó Bécsbe kihallgatásra.

Halálos zuhanás.

Budapest, május 21. Fodor János kocsis ma reggel a Ferencz köruton leuhant jégszállító kocsijáról és a kerekek alá került, melyek a bal lábát törték el. A Rókusba vitték, ahol néhány perc múlva meghalt.

Eltűnt bölcsészethallgató.

Budapest, május 21. Veres Mátyás 21 éves bölcsészethallgató tegnap eltűnt József körut 64 számú lakásáról. Szüleinek levelet írt, amelyben bejelenti, hogy világra megy. Nincs maradásom — je enti tovább — az emberek között, amikor őt... őt elvesztettem. A rendőrség nyomozza az eltűnt szereimést.

Papirgyári sztrájk.

Zágráb, május 21. A papirgyárban sztrájk keletkezett. A munkások 10% os béremelést követelnek, továbbá azt akarják, hogy a munkaidőt egy órával rövidítsék meg és töröljék el az akkord munkát.

Az orosz haderő ujjaszervezése.

Pétervár, május 21. A cár a következő kéziratot intézte Miklós Nikolajovics nagy hercegre. A birodalom haderejének olyan fejlesztéseket, — mely az állami igények és az államvagyon biztosításának megfelel, a legfelsőbb katonai és tengerészeti tevékenység egységesítésére, valamint a célból, hogy ezeket az egyéb kormányzati ágak tevékenységével az állam biztosítását illető kérdésekben egységesítsük, szükségesnek tartottam a honvédelmi tanács létesítését és az intézményre vonatkozó törvény kidolgozását a tőlem kinevezett személyekből álló külön tanácskozmányra bizom császári fenséged elnöklésével. A kézirat végén ama meggyőződését fejezi ki a cár, hogy a tanácskozmény megbízatásának haladéktalanul nagy gondtal és figyelemmel tesz eleget, tekintettel annak magas állami jelentőségére.

Az igazi demokrata.

Budapest, május 21. Az éjjel a Magdolna és Dobozy-utca sarkán levő „Demokrata kávéház”-ból kijött két alak s éktelen larmát csapott. E körben az egyik elővette kését s alaposan megszurkálta a másikat. A lármára elősietett Gyökér Mihály 874. számú rendőr, akinek a látára a szurkáló legény futasnak eredt. A rendőr utána vetette magát s el is érte az illetőt, aki azután a rendőrnek támadt. Ez kardot vontott s olyan ütést mért vállára a garázda

legénynek, hogy kardja kettétörtött. A rendőr az illetőt bekísérte a főkapitányságra, ahol kitűnt, hogy az illető Csorna Károly lakatossegéd, a sebesült pedig Nagy Lajos asztalos. Kihallgatása alkalmával ma reggel azt mondta, hogy teljesen ittas volt, s azon veszett össze barátjával, hogy melyikük „igazibb demokrata”. A fiatalembert szabadon bocsátották, a másikat pedig kórházba vitték.

UJDONSÁGOK.

Halál a fürdőkádban.

Szélütés érte fürdés közben.

Vasárnap délután a szepesi sós-tó fürdőben megrendítő szerencsétlenség történt, amelynek áldozata Szekeres István ösmert debreczeni timármester. A szerencsétlenségről az alábbi tudósítást közöljük:

Vasárnap délután Szekeres István timármester hozzátartozóival és néhány ösmerőseivel kirándult a szepesi sós-tó fürdőbe, hogy majd ott tölti el a délutánt.

Jókedvűen mentek ki és hogy kiértek, Szekeres kádfürdőt rendelt magának, ugyszintén a társaság többi tagja is. Már mindnyájan megfürödtek és felöltöztek, amikor feltűnt Szekeres hosszas elidőzése. A sógora odament a kabin ajtajához és a neven szólította.

Semmi válasz. Csak a víz egyhangu csobogása hallatszott. Miután sógora többször is megismételte a felhívást, benyitott a kabinba.

Rettenetes látvány tárult elé. Szekeres ott feküdt a fürdőkádban holtan. A feje teljesen a víz alá merült. Azonnal kirántották a vízből, de már élet nem volt benne. A vállát a nyitott csapból ömlő forró víz egészen összeégette.

Megállapították, hogy a forró vízben a különben is vérmes embert szélütés érte és a boldogtalan ember tehetetlenül vergődött a pár arasznyi vízben, míg bele nem fulladt. Hogy menekülni igyekezett, mutatja az, hogy a kád szélét görcsösen megragadta, de annyi ereje nem volt, hogy a vízből kiemelkedjék.

Nagy rémületet keltett a szerencsétlenség, amely kiterjedt családot borított gyászba. A holt testet lakására szállították még az est folyamán.

— **Csokonai-asztaltársaság.** A százados Csokonai-ünnep előestéjén alakult meg a Csokonai-asztaltársaság Törő Imre vendéglőjében.

— **Nyilatkozat.** Mivel a vámvédelem, valamint annak a kérdésnek fölvetése, van-e szükségünk gyáriparra, tisztára politikai kérdés, amire dr. Forgon ur könyvében azzal felel, hogy gyáriparra nincsen szükségünk, mert ebbeli szükségletünket Ausztriából fe-

dezhettjük; elvi alapon megindított vitámat nem folytatom, annyival inkább, mert személyeskedéssel az ember csak elmergesíti a vitát, de az elvi kérdés megfejtését dülőre nem viszi. Dr. *Leányi Gyula.*

— **Katonatemetés.** Vasárnap temették katonai díszszel a debreczeni csapatkórházból Egri János 39. gyalogezerredbeli pót-tartalékos, akit a szivbaja a 8 heti kiképzési idő utolsó napján ölte meg. A boldogtalan legény püspökladányi volt; szülei, testvérei és a kedvese eljöttek a temetésére.

— **Házasságkötések és eljegyzések.** A helybe állami anyakönyvi hivatalnál a hét folyamán házasságot kötöttek: Bacsó Pál—Péter Melinda, Hriczó Ferencz—Hibján Eszter. Farkas Antal—Lengyel Margit, Henczely János—Gibbs Lenke, Szegedi György—Katona Zsuzsanna, Marosi József—Harsányi Erzsébet. Nagy János—Ábrány Erzsébet. Tóth István—Simon Klára. Katona István—Tárkányi Julianna. Nagy András—Rác Sára, Rapoport Mózes Vogel Heléna. Szekeres András—Kovács Julianna. Altman Gábor—Weisz Hermína, Barta István—Varga Zsuzsanna. Tóth Miklós—Tóth Ilona, Fehér Mihály—Lőrincz Anna. Kondor Zsigmond—Szikszai Szabó Lenke. Nagy Gyula—Barna Erzsébet, összesen 18 pár. Ugyanezen idő alatt a következő eljegyzéseket jelentették be kihirdetés végett: Jónás István Tomasoóki Ilonával, Éri Lajos Dihenes Zsuzsannával, Fejsz Sándor Szilágyi Máriaival, Hadházi Ferenc Ungvári Máriaival, Drávits Rezső Zájczek Annával, Dóczy Emil Nagy Vilmával, Rózsa Lucin Oláh Irénnel.

— **Esküvő.** Varnisz Ágoston postás és táviratiszt folyó hó 22-én, hétfőn d. e. 10 órakor tartja esküvőjét a római katolikus templomban Varga József kedves leányával, Erzsikével. A lakodalom szűk családi körben folyik le.

— **Szocialista újságírók.** A vidéki sajtó munkásai közt erősen hódít a szocializmus, aminek hívévé főlcsapott Sas Ede, az ösmert nevű író is, a „Nagyvárad” című napilap felelős szerkesztője, aki indítványt nyújtott be a vidéki hírlapírók országos szövetségéhez, hogy a V. H. O. Sz. lépjen be hivatalosan is a szocialdemokrata munkásszervezetbe.

— **Körutazás Dalmáciába és Montenegroba.** Az O. M. K. E. Budapestról, Fiume-, Raguzar-, Cattaró-, Cettinge-, Skutari-, Fiume-, Budapest körrel 14 napos körutazást rendez június elején; a részvételi díj 400 kor. ezen rendkívül tanulságos utban való részvétel részletei iránt a titkár szolgálat felvilágosítással (Kereskedelmi Csarnok d. u. 2—3).

— **Munkás gyűlések.** Három munkásgyűlés zajlott le vasárnap délelőtt. Az olajütőben az építőmunkások gyűlése volt a leglátogatottabb. A munkásokat nagyon elkésztette, hogy a vállalkozók kimondják a munkaszárlatot. Az asztalosok pedig a Margit fürdőben, az ujjaszervezett szociális társaság pedig az Arany János-utca 39. sz. a. körhelyiségben tartottak gyűlést. Rendezésük nem történt.

— **Jótevényi nőegyleti táncmulatság.** Alig terjedt el a híre annak, hogy a szép multu debreczeni jótevényi nőegylet f. hó 27-én a nagyterdei Dobos pavilonban táncszal egybekötött nyári mulatságot rendez, már is oly nagy érdeklődés nyitvánul, hogy a választmány alig képes a különböző mekeresésekre válaszolni. Mindent csak arról beszélnek, hogy mely ke-

Hallotta Ön??

Üzletáthelyezés miatt

Megvettük a Kiss Lajos csódtömegét és az üzlethelyiségéből az egész áruraktárt elszállítottuk. Az összes rőfös és rövidárúk melyek a csódtömegben voltak, valamint napernyők, blousok, fehérneműek a volt László-féle helyiségben, üzletünk közvetlen tőzomszedégekben leltári becsértékben (félár) kerülnek eladásra. **Wallerstein Fülöp fiai.**

a legújabb tavaszi ujdonságok, női és gyermek felöltőkben, nap- és esernyők, blousok, alsó szoknyák (jouponok), gyermek ruhák stb. míg a készlet tart mesés olcsó áron kaphatók **Darvas Testvérek** női- és gyermek felöltők áruházában Debreczen, a Hungaria mellett. Az üzlethelyiség kiadó.

délyes lesz ez a táncmulatság és mi egy csöppet sem csodálkozunk ezen a lelkesedésen, mert hiszen a debreczeni jótékony nőegyletnek minden mulatsága éveken emlekeztében maradt azoknak, kik azokban részt vettek. A régi mulatságoknak hű képe lesz a mostani is, és a választmány mindent elkövet, hogy a mulatság nemes és szórakoztató cselje megvalósuljon. Nemcsak a helybeli közönség igérte meg részvételét, de a közel vidékről is igen sokan jönnek be, hogy esztendő is beigazolják Debreczen legrégebbi nőegyletéhez való ragaszkodásukat.

— **Népesedés.** Az elmúlt héten összesen 61 születést — 32 fiú 29 leány — és ezzel szemben 50 halálozást jelentettek be, így a lakosság száma a héten természetes úton 11-el növekedett.

— **Elveszett ékszer.** Rutkay Ferenc huszár hadnagy a Péterfia, vagy piacz utcán 60 korona értékű kézelőgombját elvesztette. Aki megtalálta adja át a rendőrségnek. Jutalmat kap.

— **Rövid hírek a rendőrségről.** Katona Géza homokkért I. járás 20. sz. a. lakos az éjjel 12 óra után Fux János és Tóth Gyula szomszédjaival jött haza. Varga Ferenc már kicsi tisztító bicsekkel támadt rá és úgy végig húzott a fején, hogy kis híján a szemét is majd kiütötte. Társa elszaladt. Feljelentették. — Varga István verdeg-utca 97. sz. a. lakos hirtelen megverte Takaró István nyil-utca 57. sz. a. napszámost, aki feljelentette. — Győry József vásárnap délelőtt a Csokonai-szobor előtt akart elhajtani. A rendőr eltiltotta, mire ő azért is nekijött a tömegnek. A rendőr erre megragadta a ló zabóját. A ló elesett, a rud eltört. A kihágási eljárást megindították ellene.

— **Elveszett óraláncz.** Szombaton délelőtt 11 és fél 13 óra között a Tamási gyógyszerértől a Bank palotáig terjedő úton tula ezüst óraláncz, amelyen ezüst könyvecske, Bártfai emlékirással, belül pedig bártfai minatur képekkel elveszett. A becsületes megtalálót kéri a tulajdonos, hogy hozza be a lapkiadóhivatalába.

— **Debreczen legszebb berendezésű kávéháza** ma kétségeletlenül a Magyar Király kávéház, hol esténként felváltva elsőrendű cigányzenekarok játszanak. Ma Rácz Károly tart hangversenyt teljes zenekarával. Pontos és előzékeny kiszolgálásról az előnyösen ismert Erős Jakab kávézó gondoskodik.

x **Uj faldiszek (etagerék) lénykép keretek, tükrök, szobadiszek s mindenféle alkalmi ajándék tárgyakból igen olcsó ajándékok érkeztek MEENTZ HENRIK ajándékok áruházába.**

x **Használja a híres Hajdusági pedrót.** Egy doboz 50 fillér. Kapható Grosz Nagy Ferencz gyógyszerésznél Debreczen, Kossuth-utca Arany-egyszarvu gyógyszerértár.

Apró hirdetések.

10 szög 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér. A legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 4 fillér. **Vidéki tudakozásnak tessék válaszbélyegét csatolni.**

Legszebb fiú- és leány ruhák a Párizsi Divat Áruházban kaphatók.

Kézimunkák, hozzávaló kellékek, előnyomda, harisnyák, kezyük nagy választékban Benyáts Emil kézimunka üzletében Debreczen, Tiszapalota.

Kereskedő segéd, fiatal kerestetik vidékről a fővárosba, ki fűszer- és esemege szakmát érti. Czim a kiadóhivatalban.

Egy kitünően megszerelt előnyomda minden hozzávalóval együtt igen olcsón eladó. Miklós utca 22. az üzletben.

Pénzkölcsön azonnal 4, 5, 6 százalékra mindenkinek, minden összegben adóslevelekre, váltókra, kötvényekre, életbiztosításokra, zálogtárgyakra, részlet visszafizetésre is. **G. Löllhöffel, Berlin W. 35. Visszbélyeg.**

Divatos női- és leány kalapok 3 koronától feljebb kaphatók a Párizsi Divat Áruházban.

Fajtiszta Fox-Terrier ebek (Sima szőrűek) patkány és róka irtásra kitünőek. Kaphatók és előjegyzéseket elfogad „Hortobágy” kennel Debreczen, II. j. Homokkert 180 sz.

Ora javítás szakszerűen és olcsóbban mint bárhol csak is Kurián Gyula órásnál Debreczen, Piacz-u. 42.

Kerékpárok, Dianna, Premier, Puch & Comp-féle, Stiria egyedül csakis Keszler A. nál kaphatók Debreczen, Piacz- és Simonffy-utca sarok.

Kefir tej kapható Egyháztér 5. 1-ső ajtó balról az udvarban.

Házilag készített boreczet eladó. Czim a kiadóhivatalban.

Nem gyári, hanem saját készítményű cipők legolcsóbban beszerezhetők Krausz Mór cipésznél Piacz-u. 34. sz. Közvetlen a főposta mellett.

Uj-Létán 100 hektoliter kitünő minőségű vegyes bor közte 20 hektoliter kóser is van, eladó esetleg kisebb részletekben is Steier Jenőnél.

Biztos és állandó keresethez juthat minden szegénysorsu férfi vagy nő. Jelentkezni lehet a lapkiadóhivatalában.

Egy udvari lakás műhelyekkel, üveggel fedett szinnel és mellékhelyiségekkel aug. 1-re kiadó. Széchenyi-utca 27. (Bejárat a Simonffy-utca felől is.) Értekezhetni az utcai lakásban.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye

Női divat

Külön szőnyeg osztály.

— Függyönyök —

— Ágy- és asztalterítők —

— Linoleum —

óriási raktár!!

Férfi ingek

gallérok, kézelők,

szebkendők, harisnyák.

Divatos nyakkendők.

— Esernyők —

legjobb minőségben kaphatók

Szabó Lajos fiai

cégnél

DEBRECZEN, Rózsater.



Képviselet és bizományi raktár: **BÉSZLER és DÁVID** utaknál Debreczen.

A gyermekek kiválóan fejlődnek vele és nem szenvednek emésztési zavarban. **Kitünően bevált** hányás, bélhurut, hasmenés stb. esetén.

A bel- és külföldön sok ezer orvos ajánlja. **Legjobb táplálék** egészséges és gyomorhajos gyermekeknek.

Kapható gyógyszerárakban és drogeriákban.

Diet. tápláló szerek gyára KUFÉKE R., Wien I. és Bergedorf—Hamburg.

Kuféke-féle

Gyermekliszt